Zestaw 5 / Matematyczne Metody Fizyki I

. Prosta p na ptaszczyznie okreslona jest rownaniem —3x + 4y = —15. Przez punkt o wektorze
wodzgcym Ty = i1 + 2io poprowadz prosta g prostopadta do prostej p.

. Do plaszczyzny naleza trzy punkty o wektorach wodzacych rp = i+ + /%, Fo=1—7— k oraz
3 = —i — 7 + k. Jaka jest odlegltos¢ tej ptaszczyzny od poczatku uktadu wspotrzednych?

. Podaj réwnanie prostej w przestrzeni w postaci normalnej, jezeli wiadomo, ze prosta jest
wyznaczona przez przeciecie plaszczyzn 7- dy; = «q oraz 1 - dy = Qup, gdzie ay =i+ k, dy = 1,
o = 2, Qg = —3.

. Podaj réwnanie prostej przechodzacej przez punkt o wektorze wodzacym 7 = 2i, jezeli
wiadomo, ze prosta ta jest prostopadta do ptaszczyzny danej réwnaniem x +y + 2z = 1.

. Dwie ptaszczyzny okreslone sa za pomoca wektoréw do nich ortogonalnych 7 oraz m, o kto-
rych wiadomo, ze nie sg réwnolegte. Odlegtosci tych ptaszcezyzn od poczatku uktadu wspot-
rzednych wynosza odpwiednio A oraz u. Znajdz w postaci parametrycznej rownanie prostej
bedacej przecieciem tych ptaszczyzn.

. Wykonaj na ponizszych macierzach nastepujace dziatania: A?B + 2B + BT, BC, CB

2 0-1 2 5 0 1 2
A=1[3-1 0|, B=|-3 4 1|, Cc=|-3 1
1 0-2 3-3-1 2 -1



